

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神·系列访谈

区农业农村局党组书记、局长王卫青——

## 率先建成乡村振兴齐鲁样板先行区

□本报记者 王雪

党的十九届六中全会是在我们党成立100周年的重要历史时刻和“两个一百年”奋斗目标交汇的重大历史关头召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。区农业农村局党组书记、局长王卫青表示，区农业农村局把贯彻落实党的十九届六中全会精神作为当前和今后一段时期的一项重要政治任务来抓，把全会精神贯彻到服务“三农”全过程，认真贯彻落实工委、管委决策部署，以“四个突出”为工作重点，坚持试点先行、示范带动、强化统筹推进，率先建成乡村振兴齐鲁样板先行区，全力推动乡村振兴高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一是突出责任担当，着力提升稳产保供能力。将保障重要农产品有效供给作为第一要务，毫不放松抓好“米袋子”“菜篮子”。深化国家农产品质量安全示范区建设，健全完善农产品质量安全全程控制体系。大力支持绿色优质农产品基地建设，培育一批有影响力的“琅琊榜”农产品品牌。

二是突出城乡融合共同富裕，

着力实施产业振兴富民强村行动。采取政策引导，从规划、用地、项目、融资等方面支持村集体经济的发展。以一二三产业融合发展为路径，聚焦“五大组团”，支持12个乡村产业集聚区建设。大力提升蓝莓、茶叶、肉兔、深远海养殖等十亿级和苹果、中草药、花卉等亿级特色产业链。大力发展数字农业，建设3个智慧农业应用基地，提升农村信息化服务水平。建设一批具有较强带动性、规模性和引领性的农业农村重点项目。

三是突出绿色发展，着力提升生态环境水平。继续支持美丽乡村建设，2022年建成16个农业基础设施建设项目(原特色小镇)和21个美丽乡村示范村。深入实施农村人居环境整治提升五年行动，推广高效生态农业技术，推动传统农业向现代生态农业转变。

四是突出集成运用，着力实施改革攻坚行动。加强系统重塑，推动改革向纵深拓展，为乡村振兴注入强大动力。稳慎推进农村宅基地管理和改革。深化农村集体产权制度改革，开展农民对集体资产股份继承、赠予、有偿退出改革试点，尽快破解改革难题。

区住建局局长丰彦——

## 守正创新担当作为 谱写住建工作新篇章

□本报记者 张静

党的十九届六中全会是一次具有里程碑意义的重要会议，全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，深入总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，开创性提出了“两个确立”的重大意义，系统性总结了“四个历史时期”的伟大成就，全局性概括了“十个坚持”的历史经验，是一篇马克思主义的纲领性文献。

全会公报发布后，区住建局按照工委区委工作安排，认真组织传达学习党的十九届六中全会精神，全局干部职工深受鼓舞、倍感振奋，区住建局党组副书记、局长丰彦表示，将在工委管委的坚强领导下，弘扬伟大建党精神，守正创新、担当作为，致力保障和改善民生，推动各项工作走在前列、勇争一流，奋力谱写住建工作新篇章。

一是学深悟透。要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务抓好落实，全面贯彻落实全会部署要求，准确把握全会精神核心要义，切实把党的百年奋斗重大成

就和历史经验，转化为住建系统全体干部职工的强大精神动力，在不断提升新区城市建设品质上下真功夫、下硬功夫，展现行业发展的新作为。

二是以学促做。结合工作实际认真谋划贯彻落实举措，找准学习与工作实际的结合点，把学习全会精神与党史学习教育结合起来，巩固提升学习教育成果，引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，以更高的起点谋划高质量发展。

三是真抓实干。紧紧围绕“城市建设新标杆、宜居幸福新典范”工作目标，坚守工程质量和施工安全工作主线，加快绿色建筑转型升级，优化建筑业管理服务；加强房地产市场监管服务，促进房地产市场平稳健康发展；扎实推进老旧小区改造、村居改造、住房保障、农村危房整治等民生实事，用心用力解决好人民群众“急难愁盼”问题，全面提升城乡居民的安居优居水平。

号角开启新征程，实干扛起新担当。区住建局全体干部职工将认真学习贯彻六中全会精神，在工委管委坚强领导下，同心同德，担当作为，为建设美丽宜居的西海岸新区贡献住建力量。

大场镇党委书记彭善亮——

## 奋力谱写转型发展 垂直崛起新篇章

□本报记者 张希文

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南，揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”，发出了“勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想”的动员令。

大场镇党委书记彭善亮表示，将带领大场镇全体党员干部把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，学深学透，抓紧抓实，为推进新区高质量发展作出大场贡献、展现大场担当！

下一阶段，大场镇广大党员将以全会精神进一步统一思想、达成共识、凝聚力量、提振精神，奋力谱写大场转型发展、垂直崛起的新篇章。将完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，牢牢牵住项目服务保障这个“牛鼻子”，全面

落实一期7个村庄、2000户村民的补偿安置，尽快启动二期12个村庄、3000户村民的拆迁补偿工作，在带动全镇1.5万群众共同富裕的道路上迈出新步伐、取得新成效。同时，深入践行新区“十四五”发展规划，高标准擘画“未来产业”发展蓝图，运用市场化思维，聚力实施“产业跨界融合示范工程”，积极推进村民搬迁后2万亩土地的适度规模经营和白马洲生态观光园、多彩大场田园综合体等农业文旅项目建设，在推进农业农村现代化的进程上找准切入点、选好突破口。另外，要按照工委(区委)主要领导的指示要求，紧紧围绕“航空智造小镇”的产业定位，探索航空维保、生活保障、产业配套“三位一体”融合发展模式，全面提高城镇规划、建设和管理水平，切实增强城镇的吸引力和承载力，努力为居民就业创业提供更多优质资源，在提高“双招双引”成效上实现量的飞跃、质的提升。

发展为了群众，发展的成果惠及群众。大场镇将始终坚持“人民至上”，把群众的冷暖永远在心中“置顶”，努力建设让人民满意的“多彩大场”。

大村镇党委书记任双平——

## 大力弘扬龙马精神 实干争先勇毅笃行

□本报记者 梁玉鹏

党的十九届六中全会吹响了向第二个百年奋斗目标进军的号角。大村镇党委书记任双平表示，大村镇将大力弘扬“龙马精神”，实干争先，勇毅笃行，把深入贯彻落实党的十九届六中全会精神与工委区委要求紧密结合起来，重点抓好四个方面。

一是融入大局。紧抓青岛市“十四五”规划现代化新市镇重点镇发展机遇，依托新区国家级平台谋划产业布局，推动与董家口经济区等大功能区紧密联结。借力开城路、明董高速等交通要道描绘蓝图，打造向交通干线集中的工业园、经济带。

二是党建引领。打造“龙马先锋”党建品牌，培育优良党风。实施以“一个平台、三支队伍、七大行动”为内容的“龙马先锋”党建工程。打造“龙马论坛”干部成长平台和“龙马精神”宣传阵地，培育清明政风和淳朴民风。弘扬忠厚传家的龙马精神精髓，以新时代文明实践站为抓手，选树推广“最美大村人”“孝善之家”等先进典型。

三是产业强镇。发展循环高效现代农业。擦亮大村食用菌特色名

片，打造一区多园、全产业链循环发展模式，积极创建国家级农业产业强镇。发展集约高效新型工业。放大乡村振兴产业集聚区平台效应，推动以新装备、新材料为主导的产业集群集聚发展，加速推进老骨干企业转型升级。发展康养文旅休闲产业。以建设成为“新区后花园”为目标，挖潜藏马山、白马河、灵龟湖等山水资源和文化资源，开发培育精品旅游路线。发展新能源产业。以实现“碳达峰”“碳中和”为目标，分层级发展光伏、风能、抽水蓄能等新能源产业项目，真正把绿水青山变成“金山银山”。

四是文化兴镇。弘扬红色文化。发挥青岛市第一家村级党校——西南庄党校的灯塔作用，着力将东方红红色博物馆打造为辐射青岛、潍坊、日照等地区的红色文化阵地。挖掘传统文化。成立丁氏文化、龙马文化、盐关文化等文化研究会，挖掘地域文化精髓。以文化促发展。办好丁家里民俗文化节、牡丹节等传统文旅项目，借力文化平台加强招商引资、招才引智，实现文化搭台、经济唱戏，为经济社会高质量发展奠定基础。